




Трудная судьба буквы «Ё»











 Введение

              Более двухсот сорока лет назад в русском алфавите появилась буква «Ё». День её рождения – 18 ноября (по старому стилю) 1783 г. Буква «Ё» стоит на сакральном, «счастливом» 7-м месте в алфавите. Частота встречаемости Ё – 1% от текста. То есть на каждую тысячу знаков текста приходится в среднем по десять «ёшек». В русских фамилиях Ё встречается примерно в двух случаях из ста. Нужна ли нам эта буква в жизни? Попробуем разобраться.
Цель нашего исследования: изучить историю буквы «ё» и определить её роль в современном русском языке.
Предмет исследования: история буквы «Ё».
Объект исследования: роль буквы «Ё» в нашей жизни.
Задачи исследования:	
- исследовать сведения и факты о возникновении буквы Ё и ее появлении в русском алфавите;
- определить значение буквы Ё в русском языке;
- Провести социальный опрос людей по отношению к  букве Ё
Гипотеза исследования:
Предполагаю, что некоторые люди, владеющие русским языком, издательства газет и журналов при написании или печатании какого - либо текста не используют букву Ё, что приводит к неправильному чтению, к искажению русского языка.
Актуальность выбранной темы:
В последние годы наблюдается необязательность написания и печатания буквы Ё. Из-за нежелания и лени писать букву Ё происходят нежелательные явления: неправильно произносятся и пишутся фамилии и названия городов, рек и озёр. 
Таким образом, тема представляется весьма актуальной, так как несет принципиальное значение для дальнейшего развития русского языка, ведь русский язык для многих людей стал неотъемлемой частью производства и быта.

Глава 1. Научные сведения о букве «Ё».

1.1	История возникновения буквы «Ё»

В доме директора Петербургской академии наук княгини Екатерины Романовны Дашковой 29 ноября 1783 года состоялось одно из первых заседаний Российской академии наук. Екатерина Романовна предложила ввести в русский алфавит букву «ё», заимствованную из французского языка. Доводы Дашковой оказались убедительными и 18 ноября 1784 года на общем собрании буква «ё» получила официальное признание.

1.2	Дальнейшая история буквы «Ё»
Несмотря на то, что литера «ё» была предложена в 1783 году, она стала употребляться в печати в 1795 году и  долгое время не считалась отдельной буквой и в азбуку не входила. 
До революции буква «ё» редко появлялась в печати. Её ставили, чтобы пояснить смысл слова или предложения, при написании иностранных имен и названий. 
Приведение в соответствие фонетики и орфографии стало главной задачей созданной в 1904 году Академией наук специальной орфографической комиссии. 
В мае 1917 г. собралось совещание, на котором было обсуждено и принято подготовленное комиссией постановление о реформе русской орфографии. 
«Декрет о введении новой орфографии», утверждён Совнаркомом по просвещению А.В. Луначарским 10 октября 1918 года постановил: «Признать желательным употребление буквы «ё». Результат: буква исчезла из русской письменности совсем. Всюду вместо неё теперь ставили «е».
 В 1956 году правительственная орфографическая комиссия издала «Свод правил русской орфографии и пунктуации». В нем все варианты написания слов с другими буквами унифицированы и оставлены только варианты с буквой «ё», но она не возродилась. Издатели вернулись к прошлой практике: употреблять её только в случае крайней необходимости или в энциклопедиях.
9 июля 2007 года российский министр культуры А.С. Соколов в интервью радиостанции «Маяк» высказался за использование буквы «ё» в письменной речи.


1.3	Правила употребления буквы «Ё»

В соответствии с Письмом Министерства образования и науки РФ от 03.05.2007 г. предписывается обязательно писать букву «ё» в случаях, когда возможно неправильное прочтение слова, например, в именах собственных, поскольку игнорирование буквы «ё» в этом случае является нарушением ФЗ «О государственном языке Российской Федерации».

1.4	Почему «Ё» перестала пропечатываться в книгах
Медленное и не до конца состоявшееся вхождение буквы «ё» в жизнь объясняется неудобной для быстрого письма формой.
До появления компьютеров непропечатывание буквы «ё» было связано с техническими трудностями издательских технологий.
С появлением компьютеров проблема не только не исчезла. Во многих русских кодировках «ё» либо отсутствует, либо находится вне набора прочих букв русского алфавита. Этими причинами и объясняется, почему буква «ё» не пропечатывалась в книгах раньше и не пропечатывается сейчас.

1.5	Последствия необязательного употребления буквы «Ё»

Необязательное употребление «ё» приводит к чудовищным искажениям русского языка, ошибочным прочтениям, которые становятся или уже стали общепринятыми.
Буква «ё» уже исчезла из написания (а после и из произношения) некоторых фамилий. Например, говорят и пишут Ришелье вместо Ришельё, Рентген вместо Рёнтген, герой А.С. Пушкина Гринев вместо Гринёв, Артем вместо Артём и т.д. Бывает и наоборот: в словах употребляют «ё» вместо «е». Так, чемпион мира по шахматам, известный многим как Александр Алёхин на самом деле был Алехиным. Много ошибок возникает в именах нарицательных. Свёкла почти повсеместно стала свеклой, а афера и гравер напротив стали произноситься и писаться как афёра и гравёр. 
Отметим, что отсутствие буквы «Ё» приводит к существенному увеличению времени считывания и осмысливания текста. 

1.6	Современные споры о судьбе буквы «Ё» в русском языке

	Споры о букве «ё» существовали практически с самого начала её появления и сейчас ситуация не изменилась.
	 Одним из известных защитников буквы «ё» является историк, писатель, член Союза писателей России Виктор Трофимович Чумаков. Он считает, что употребление буквы «ё» обязательно во всех без исключения случаях.
	Известный противник употребления буквы «ё» Артемий Лебедев. Вот его отношение к этой букве: «Ё — недобуква. <…> Использование ё везде — насилие над читателем». 

Исследование

1. Исследование литературы в  детской библиотеке
2. Опрос одноклассников  «Каково восприятие школьниками буквы ё? Всегда ли  школьники используют букву ё при письме? Нужна ли буква  ё в русском языке?».
3. Анализ употребления буквы «Ё» в наименованиях товаров

Вывод по итогам опроса

 
Заключение

В результате нашей работы над проектом были сделаны следующие выводы:
Буква «Ё» является самостоятельной и седьмой по счёту буквой русского алфавита, состоящего из 33 букв, поэтому не должна быть «вариантом написания» или «формой» буквы «Е», все буквы алфавита должны быть абсолютно равноправны в их написании и одна не может «поглощать» другую.
Наличие буквы «Ё» в алфавите полностью оправданно самим развитием русского языка и поэтому необходимо.
Буква «Ё» необходима людям. Её отсутствие в печатных текстах влияет на правильность прочтения и произношения слов: названий предметов и явлений, изобретений, фамилий, имён и отчеств выдающихся деятелей.
Написание «Ё» в словах подчиняется определённым и чётким правилам, которые не должны нарушаться.
Все словари русского языка, энциклопедии и другие подобные издания много десятилетий печатаются с буквой «Ё». Так же должны печататься и все учебники, книги, газеты и журналы.
Несмотря на отсутствие употребления «Ё» в печатных текстах, она всё равно продолжает жить в речи людей. Растёт количество слов с этой буквой. Она присутствует как в исторически сложившихся оборотах речи, так и в неологизмах.
Отсутствие буквы «Ё» негативно сказывается и на жизнедеятельности людей: несовпадение написания фамилий, имён, отчеств с буквой «Ё» ведет к юридическим ошибкам.
Социологический опрос и исследования показали, что буква «Ё» в русском языке необходима. Поэтому следует разработать и воплотить в жизнь ряд мер для того, чтобы вернуть букве «Ё» её положение в русском языке и сделать её буквой, имеющей такие же права, как остальные 32 буквы.
Памятка (продукт)
[bookmark: _GoBack]Предложения для возрождения буквы «Ё» 

Для того чтобы возродить букву «Ё» в русский язык, не дать ей исчезнуть из него и унести с собой часть русской и мировой культуры, следует разработать ряд мер и воплотить их жизнь. Можно предложить следующее:
1. Сделать обязательным употребление «ё» во всех печатных источниках.
2. Сделать обязательным употребление «ё» в документах, а так же при заполнении бланков и анкет.
3. Сделать обязательным употребление «ё» на письме во всех образовательных заведениях.
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